

17484

稟鄂督。略謂近今米貴。武鎮市面安堵。茲因商會總理鄭惠臣。追繳各家升斗。登台發賣。以致輿情大為不服。云云。當由鄂督電飭武穴總卡委員查覆。一面電令截留泗陽振米一千石。開辦平糶官錢局釐金局。各出錢一萬接濟廣濟縣所屬之壠坪。與武穴僅隔三十里。向為痞匪之窟穴。近因武鎮搶米事作該處莠民亦接踵而起。二十七日。連搶米店數家。並傷兩人。

廣西永淳縣亂事續記

廣西永淳縣之亂。聞由抗繳新捐而起。當時有東南各府匪徒多人。羣起響應。攜械抗拒官兵。經廣西提督龍濟光統領桂兵。與南甯府某守會同前往攻剿。到後匪黨與戰二次。全行潰散。地方旋即平靖。龍軍仍駐該處。柳州百色之匪。彼時亦乘機並發。被官兵擊斃三十餘人。龍軍門並擬另遣一大隊前往助勦。

雲南昭通府亂事續記

雲南昭通府前有亂事。而詳情不可得聞。茲據報言。該府魯甸及恩安縣地瘠民貧。因調查戶口編釘門牌。議抽果捐。以充經費。愚民因查戶已滋疑竇。一聞抽捐。莫不驚惶。當有陳世清袁禿手彭應全等為首。聚衆數千。將創議收捐之李紳。世清羅紳。履中等房屋拆毀。該府即飛電省請兵剿辦。當由雲貴總督李經義委知府龍文帶兵馳往。愚民一聞兵到。咸紛然如鳥獸散。事後。李總督飭將創捐激變之軍功李世清。武生毛占榮。從九邵登義。分別斥革監禁。貢生羅履中。文生秦有耕。按名懸賞密拿。限期獲案訊辦。其滋事之彭應全。魏樹元。謝發榮三人。亦監禁二十年。十年不等。按細閱以上所敍情節。止於拆毀劣紳房屋。官兵一到。亂民即散。似與前報所言兵匪交戰。及匪徒戕害教民苗民等情。輕重懸殊。不解其故。惟李總督致昭通府知府之電文。有此案大致已定。善後各事。卽責成鎮府妥辦之語。則當時之路勢。洵洵。蓋不問可知。